



臺灣新竹地方檢察署

新聞稿

發稿日期：112年6月27日

聯絡人：主任檢察官 鄒茂瑜、追輔員 彭昕柔

聯絡電話：03-6677999 編號：1120627001

竹檢邀請高肇良師兄分享自身經歷

提升施用毒品者的戒癮動機

本署為協助毒品施用者復歸社會，於今年5月及6月辦理系列式戒癮輔導講習。5月份先由社工師帶領毒品施用者觀看電影「阿良的歸白人生」，引導渠等正視毒品對自身的影響，並連結片中阿良的生命故事建立毒品施用者的戒癮動機與自我肯定。

112年6月14日則邀請片中主角阿良-「高肇良」師兄現身分享，高師兄告訴到場參與的同學們(毒品施用者)：「吸毒的人不是毒蟲，你們只是生病了！」，藉此強化戒癮動機，並透過「我改變了-吸毒戒毒反毒我這樣走過」主題，勉勵毒品施用者，我做不到，你們也可以。

講習中提到責任與懊悔，高師兄兩度鞠躬表示因為自己當時吸毒，對家人與社會所造的不良影響及負擔而感到抱歉，同時也藉此鼓勵大家不要放棄戒毒，

只要下定決心，沒有不可能的事。

談到「毒品」或「上癮」一詞，往往會被社會大眾投以非常強烈的負面觀感，認為只要接觸毒品後，就永遠無法擺脫，且一旦遭受唾棄，毒品施用者就更難以回歸社會。本署期盼透過高師兄的經歷分享，促使毒品施用者在戒癮的路上能夠更加堅定其心智，並降低外在對「癮」的誤解，讓社會大眾成為協助的網絡，藉以達到降低再犯、延緩復發及賦歸社會之目標。

講習剪影

